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дијагоналаквадратаједнакаје 
  A) 10    B) 4    C) одговорнијепонуђен  D) 2    E) 8  

55. Производудаљеностиобафокусахиперболе 122 =− yx

дотангентекојапролазикрозтачку )3,2(T je 

 A) 1    B) 2  C)6   D) 2 2   E) 3 
56. Површинатроугла, чијасутеменацентаркружнице 044222 =++−+ yxyx и 

фокусиелипсе 225259 22 =+ yx , износи 
 А) 24    B) 8    C) 15    D) 18    Е) 12 
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       коју троугао  ABC  има највећу површину је: 

A) 








3
102,22C  B) 









3
22,4C  C) 









3
22,32C  D) ( )0,23C  E) ( )2,3 −C  

          



 
 
 

60. Збир свих вредности  k R∈  за које права 1y kx= +  додирује параболу  

2 2 2y x x= − + је: 

 

A) -4 B) -2 C) 0 D) 2 E) 4 

 

 
 

61. У правоугломтроуглу ABC , кругпречника AC сечехипотенузу AB у тачки D. 

Акоје

Планиметрија и стереометрија 

64=BC  и 8=BD , дужинатетиве AD је 

А) 24    B) 3    C) 4    D) 5    Е) 33  
62. Датајекоцка ABCDA1B1C1D1. Акојезапреминапирамиде  MNCA1, гдесу M и N 

средиштаивице  AB iAD,једнака   1. Коликајеповршинакоцке ? 
A) 30   B) 54    C) 24   D) 190    E) 100  

63. Наспрамуглаод 1200 у троуглулежистраницадужине 34 . 
Акоједнаодпреосталедвестраницеимадужину 4, 
тадаједужинаполупречникауписаногкруга у тајтроугао 

А) 634 −                     B) 432 +                  C) 1238 −                D) 
2

123 +
              Е) 

3
1238 +

 

64. Базаправетространепирамидејеједнакостраничантроугаостраницедужине10 
, а висинаимадужину 15. У њујеуписанаједнакоивичнатространапризма 
,такодајојтриврхалеже у базипирамиде, а 
преосталатринањенимбочнимивицама. Запреминапризме je  

 А) 312   B) 336    C) 348  D) 354   E) 360  

65. Квадар, у комесеивицеодносекао 2:4:5, уписанје у сферуполупречника 53 . 
Омотачквадраизноси 

А) 3120    B) 152    C) 304    D) 58     Е) 320  
66. Дужинаивицекоцкеје a . 

Површинапресекакоцкесаравникојасадржисредиштаивицакоцкекојеполазе
изистогтеменаје 

 А) 
16

2a
    B) 

16
32a

   C) 
8

2a
   D) 

8
32a

              E) 
4

22a
 

 
 
 
 



 

.                              67.  Акоје у коцкиABCDA1B1C1D1растојањетачкеA1додијагоналеAC1једнако 3,    

површинасфереописанеококоцкеје 

              A) π
2
21

  B) π
4
81

 C) π
2
81

  D)одговорнијепонуђен E) π81  

68. Максималназапреминаваљкауписаног у сферуполупречника R je    

 A) 
π3

3
2 R

  B) π3
33

2 R   C) 
π3

27
16 R

   D) π3
2

1 R    E) π3
33

4 R  

 

69.  Максимална запремина праве купе дате изводнице s једнака је: 

 

A) 
27

32 3sπ  B) 
24

33sπ  C) 
4
23 3sπ  D) 

3
32 3sπ  E) 

6
23sπ  

70. Нека је ABC  правоугли троугао са правим углом код темена C и нека су 
његове  

    катете BC a=  и AC b= . Ако је D  пресечна тачка симетрале правог угла и  

    хипотенузе  AB  и 'D  нормална пројекција тачке D  на катету AC  тада је 'DD : 

 

A) 
ab

a b+
 B) 

2ab
a b+

 C) a b−  D) a b−  E) 
2 2

2
a b+

 

71. Висина ваљка максималне запремине уписаног у сферу полупречника дужине 3  је: 

 

A) 2 B) 
2
1

 C) 
2
2

 D) 2  E) 22  

          

72. Дијагонале тетивног четвороугла  ABCD се секу у тачки S. Ако је  BC=CD,SC=4 
и 

CD=6, тада је  AC једнако: 

 

A) 26  B) 8 C) 36  D) 9 E) 10 

 

 



 

 
Полиноми 

.                             73.  Остатакпридељењуполинома xxx +− 20142015 полиномом xx −3 је 

A) 12 −x           B) 12 +x              C) 222 ++ xx  D) xx 22 +−        E) 22 +x   

74. Акојеполином 32 234 ++++ bxaxxx дељивса 12 +x , тада ba +
износи 

А) 6    B) 7   C ) 8    D) 9  Е) 10 
75. Нека је .,,,)( 23 Rcbacbxaxxxf ∈+++= Ако )(xf при дељењу са  
 

2,1 −− xx и 3−x даје редом остатке -8,-9 и -4, тада је вредност израза cba −−2 једнака 
A) 0 B) 1   C) 2 D) 3 E)-4 

76. Ако је полином  и 11)2(,1)1(,5)1( ====− ppp онда су коефицијенти cba ,,
елементи скупа  

А) { }3,2,1  Б) { }3,2,1 −  Ц) { }3,2,1−  Д) { }6,3,2  Е) { }4,3,2 −−  

77. Вредност реалног параметра a за коју је остатак дељења полинома 3369 +++ axxx
полиномом 13 +x једнак 2, је 

А) 1  Б) 2  Ц)-3 Д) -4  Е) 5 
 

 
Прогресије 

.                         78. Збирпрвихшестчлановааритметичкепрогресије , којучиненесуседнибројевиизакоју 

важи 1642 =+ aa и 7052 =aa једнакје 

                                             A) 40   B) 43   C) одговорнијепонуђен  D) 54 E) 57  

79. Акојеуједнојконачнојгеометријскојпрогресијизбирпрвогиседмогчлана 65, 
производтрећегипетогчланаје 64, апоследњичланје 1024, 
тадајебројчлановатепрогресијеједнак :   

A) 8   B) 9   C) 10   D) 12   E) 11  

80. Четврти и шестичлановирастућегеометријскепрогресијесу 2 и 3 4 . 
Осамнаестичлантепрогресијеје 

 А) 8    Б) 5 256   Ц) 6 2048   Д) 4 128  Е) 3 32  
81. Полупречникоснове, висина и изводница( тимредом) 

правекупечинеаритметичкупрогресију. Акојезапреминатекупе 396 cmV π= , 
површинаомотачатекупеје 

 А) π96   B) π60   C) π48    D) π16   E) π100  

        82. Број чланова у аритметичкој прогресији је паран. Збир чланова на парним позицијама 
те прогресије је 24, а знир чланова на непарним позицијама је 30. Ако је последњи члан у 
прогресији  за 10,5 већи од првог члана , тада је број чланова прогресије једнак: 



А) 10  Б) 12  Ц) 14  Д) 16  Е) 8 

83. Три броја чији је збир 19 чине растућу геометријску прогресију. Ако се последњи број 
смањи за 1, добија се аритметичка прогресија. Тада производ тих бројева износи 

А) 162  Б) 316  Ц) 126  Д) 180  Е) 216 

84. Ако су cbahc ,,, висина и странице троугла, прва четири члана растуће аритметичке 

прогресије и ако је површина тог троугла 25, а 15=+ ba ,тада је обим тог троугла једнак: 

А) 40  Б) 30  Ц) 20  Д) 35  Е) 25 

 

 

 
 
 
 
 

 
Биномна формула и комбинаторика 

85.    Колико има четвороцифрених бројева који се у декадном систему записују помоћу  

највише две цифре? 

          А) 9000 B) 576  C) 6480  D) 437   E) 583   

86. Број рационалних чланова у развоју степена бинома   ( )20003 36 + je 
A) 333   B) 334    C) 666    D) 667    E) 1001  

87. Коефицијентуз x  у развојустепенабинома
15

3 1






 −

x
x je  

A) 0    B) -1365   C) -455  D) 455    E) 1365 
88. Наколиконачинасена 10 столица у једномредумогураспоредити 5 дечака и 5 

девојчицатакоданикоједвеособеистогполанеседеједнапореддруге?  
А) 3628800   B) 14400   C) 30240   D) 28800    Е) 242 
89. Збирбиномнихкоефицијенатапоследњатричлана у развојустепенабинома

n

x
x 







 +
13 је 56. Чланкојинесадржи x једнакје 

А) 252    B) 210    C) 120   D) 45   Е) 10 

90.  Ако у развоју бинома 
n

a
b

b
a









+

3
3 вредност Nn∈ задовољава једначину  

0256232 142 =−⋅− +− nn , тада члан који садржи a и b са једнаким експонентима је 
 А) седми  B) пети   C) шести   D) четврти   Е) други 
91. Слова Морезеове азбуке састоји се од симбола : тачкица и цртица. Колико слова је могуће 
саставити ако свако слово садржи највише 5 симбола? 
А) 26  б) 28  ц) 30  д) 62  е) 64 
 



 

 

 

Системи једначина 
 

92. Збир свих двоцифрених бројева који су за 1 већи од збира квадрата својих цифара 
     а за 5 већи од двоструког производа тих цифара је: 
 

A) 
Не 
постоје 

B) 35 C) 110 D) 70 E) 75 

93. Ако је тројка   ( )zyx ,,   решење система једначина  542,132 =−+−=+− zyxzyx , 
,123 =++ zyx онда је zyx 32 +− једнако: 

 

A) -2 B) -1  C) 0 D) 1 E) 2 

          

           

94. Систем једначина 06,03,0 =++=++=++ zyxzyxzyax има 
бесконачно много решења ако и само ако вредност параметра a припада 
интервалу  

А) )2,( −−∞  B) ( )0,2−  C) ( )2,0  D) ( )4,2  Е) ( )+∞,4  
 

95. Ако је ( )zyx ,,  решење система  једначина 
62,532,0 =−+−−=++=++ zyxzyxzyx , тада је zyx +− једнако 

А) -2  Б) -4  Ц) 0  Д) 4  Е) 5 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Проценти 

 



 

96.   Свеже печурке садрже 90% воде, а суве  12%. Колико се килограма сувих пе  
може 

      добити од 22 килограма свежих? 

 

A) 2,464 B) 2,5 C) 2,64 D) 4,576 E) 4,84 
 

97. Ученик је прочитао 60 страница једне књиге и до половине му је остало још 
30% од укупног броја страна. Колико та књига има страница? 

А) 300  B) 200  C) 150  D)350  Е) 25 

98. Број M износи 30% броја Q, Q износи 20% броја P, а N је 50% од броја P. Тада је однос 
N
M

једнак        

А) 
250

3
 B) 1    C) 

25
3

  D) 
5
6

  Е) 
3
4

 

99. Дата су четири броја. Од та ћетири, прва три су у пропорцији 
20
1:

3
1:

5
1

, а четврти број 

износи 15% другог броја. Ако се други број умањи за 8, добија се збир преосталих бројева. 
Један од та четири броја је  

А) 48   B) 50   C) 55  D) 60     Е) 15 

100. Фабрика аутомобила је најпре смањила своју производњу за 95%, а затим је повећала за 
150%, тако да сада производи 25 аутомобила дневно. Колико аутомобила дневно је 
производила фабрика, пре смањења производње? 

А) 200  Б) 150  Ц) 100  Д) 80  Е) 75 

 


